



临近春节，年货采集渐旺，百姓生活必需品供应是否充足？多地疫情散发，就地过年等多种因素下，货源及供应价格稳不稳？对此记者在多地进行了走访。

大白菜每斤0.92元、土豆每斤1.03元、鲜羊肉每斤34元……在宁夏回族自治区银川市新百连超老大楼店，绿色的公示牌上明确标示着政府储备肉菜价格。顾客们推着购物车穿梭在货架之间，不时停下来买块肉，或是挑拣蔬菜。看到哪个货架上的货物少了，超市工作人员便会手脚麻利地补货。

1月22日以来，宁夏回族自治区商务厅、银川市政府在银川市辖三区及永宁县、贺兰县城区投放自治区储备冷冻猪肉和银川市储备肉菜，保障了春节期间肉菜市场供应，维护了肉菜价格稳定。“储备肉菜价格很实惠，前两天1斤洋葱卖到1块2毛钱，储备菜投放以后，一斤只要7毛3分钱，牛羊肉每斤也比平时便宜了三四块钱。”新百连超老大楼店工作人员说。

银川市商务局介绍，春节期间，自治区商务厅和银川市政府投放的储备调控肉菜共计达10601吨，相关部门要求，投放的储备调控肉必须经过严格检疫检验，投放的储备调控菜必须经过农残检测并提供农残检测合格证明，菜品品相要达到优良等级。广大市民可就近前往各投放网点采购储备调控肉菜，并对投放工作进行监督。

24日，陕西西安市“中高风险地区清零”。小年将至的西安年味渐浓，人们纷纷出门办年货、忙采购。西安市政府24日投放1万吨储备菜，其价格低于23日相应蔬菜零售价15%左右，保障市民过年的“菜篮子”。

在西安胡家庙蔬菜批发市场“西安市政府储备菜投放点”，记者看到白菜、土豆、卷心菜码放整齐，70多岁的市民张先生正在忙着挑选白菜。“这些白菜不大不小，干干净净的，多买点回去正好过年。”张先生说，“昨晚我看到政府投放储备菜的消息，今天一大早就赶过



年关有温度 年味情更浓

来了。”

生活必需品既关乎民生冷暖，也关乎疫情防控大局，考验政府作为和温度。

正值郑州市新冠肺炎疫情防控关键时期，郑州在1月24日启动猪肉、鸡蛋、蔬菜应急投放，为在郑州过年的市民提供物资保障。

为方便市民购买、避免人员聚集，郑州市商务局首次联合美团优选等平台进行线上投放，市民可通过美团优选等手机app“郑州市政府投放专区”进行购买。

郑州市是河南省唯一一个常住人口超过1000万的市，常住人口总量位居全国城市第10位。据河南省第七次全国人口普查

结果显示，2020年郑州吸纳的省内其他城市流出人口达368万人，占省内跨市流动人口的58.1%。这368万人中相当一部分人，今年将会选择就地过年。

家在河南洛阳市栾川县、在郑州一家国企工作的史先生，今年仍将选择在郑州就地过年。“今年不准备回老家，把父母接到郑州过年。”史先生说，今年是他们家在郑州过的第三个春节。

“去年的年夜饭我们一家五口在郑州的家里做着吃的，其乐融融。”史先生谈起去年在郑州春节期间的生活，便利是他的关键词。去年春节期间，郑州的超市、菜市场基本都正常营业，买菜和购物很方便。

“今年在郑州就地过年的人

数大概率要比去年多。”郑州市商务局局长张波说，今年将是疫情背景下第三个春节，政府有足够的经验，通过保障市场供应，强化应急储备投放，开展慰问走访活动等措施，让在郑州就地过年的群众过一个安全祥和、顺心如意的春节。

据了解，为做好市场供应工作，郑州开通了24小时保供热线，还启动了对民生物资运输车辆司乘人员免费快速核酸检测的应急机制。目前，仅郑州市商务部门向企业发放的省、市通行证已经近7000张，以保证生活必需品运输的大循环、小循环畅通。

据张波介绍，未来将根据市场供应和价格情况投放肉蛋菜应急储备，确保春节期间重要民生商品供应充足、价格总体稳定。鼓励各类农贸市场、商超节日期间正常营业，并保证营业时间和肉蛋菜摊位，确保生活必需品不断档、不脱销。

除了保障“菜篮子”，在做好疫情防控的同时，各地还推出多样化的“过年服务”。

在西安，西安市商务局于1月21日下午启动“云购长安 年货到家”2022西安网上年货节活动，活动将从2022年1月22日（腊月二十）持续到2月15日（正月十五）。

位于钟楼旁的城隍庙，是西安本地的传统小商品市场。24日，这里张灯结彩，年味浓郁，前来选购春联、福字的市民络绎不绝。

西安商务部门介绍，正引导电商企业开启春节“不打烊”模式，推出更多定制化、智能化、绿色化、品质化商品和服务；引导餐饮服务企业提供年夜饭等配送服务，满足市民节日消费需求。

西安市商务局数据显示，截至1月20日，监测的13家连锁超市、便利店、生鲜店1722个门店，营业率已达到76.77%，员工到岗率75%。随着24日西安全市降为低风险地区，恢复正常出行，更多的企业、商户还在陆续复工，西安的春节市场供应将更为丰富。

（据新华社报道）